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CITTA’ DI VITERBO
SETTORE III  

Num. di settore.  1060/2019

Fascicolo: 13/000529/2019




    
ID Iride: 207575
	DETERMINAZIONE DI IMPEGNO DI SPESA N. 5616 DEL 05/12/2019
OGGETTO :  SCUOLA MUSICALE COMUNALE- AFFIDAMENTO INCARICO COORDINATORE SCUOLA MUSICALE COMUNALE PER L'ANNO SCOLASTICO  2019/2020.


 IL DIRIGENTE
Premesso che il Comune di Viterbo gestisce dal 1979 la Scuola Musicale Comunale, riconosciuta con presa d'atto del Ministero della Pubblica Istruzione n. 5296 del 10/06/1987, in convenzione dal 2012 con il Conservatorio “A. Casella” de L'Aquila;
Visto l'art. 7, co. 6 del D.Lgs 165/2001 e l'apposito Regolamento per il conferimento degli incarichi di collaborazione approvato da questo Comune con atto di  G.C.  n. 527/2011;

Rilevato  che è stata espletata la procedura selettiva pubblica per  le graduatorie triennali per gli insegnamenti curriculari della Scuola musicale;

Ritenuto che per gli incarichi per gli insegnamenti sopra citati, da tenersi presso la Scuola Musicale Comunale in relazione a esigenze educative non altrimenti sopperibili con proprio personale per l'anno scolastico 2019/2020, si dovrà attingere alle citate graduatorie;

Considerato che:

· il vigente regolamento della Scuola prevede il conferimento di un incarico per un massimo di due anni accademici ad un Docente eletto dal Collegio dei Docenti stessi quale Coordinatore della Scuola Musicale Comunale;
· il Collegio dei Docenti  della Scuola Musicale Comunale riunitosi in data 1 Ottobre 2019   ha individuato all'unanimità quale Coordinatore Artistico della Scuola il Maestro Luca Seccafieno, ai sensi dell’art. 10 del Regolamento della Scuola suddetta approvato con deliberazione di C.C. 34/2013;

Visto  l'art. 7, co. 6 del D.Lgs 165/2001, comma 5-bis (“È fatto divieto alle amministrazioni pubbliche di stipulare contratti di collaborazione che si concretano in prestazioni di lavoro esclusivamente personali, continuative e le cui modalità di esecuzione siano organizzate dal committente anche con riferimento ai tempi e al luogo di lavoro”).

Considerato che fino all'anno 2018 sono state disposte in via legislativa deroghe a detto divieto, differendone di volta in volta l'applicazione al 1° gennaio dell'anno successivo, e che sulla base di tali deroghe si provvedeva a garantire il funzionamento della Scuola sulla base di contratti con i docenti stipulati con la forma della collaborazione coordinata e continuativa;

Visto il comma 1131, lettera f), dell'art. 1, L. 30 dicembre 2018, n. 145  (legge di Bilancio 2019) , che ha differito al 1° luglio 2019 e non al 1° gennaio 2020 la deroga al divieto suddetto, e ritenuto peraltro di dover dare continuità al quarantennale servizio offerto dalla Scuola, anche in considerazione della necessità di mettere gli studenti degli anni successivi al primo in condizione di concludere il loro ciclo di studi;
Visto il verbale del Consiglio di Amministrazione della Scuola Musicale in data 15 ottobre 2019, dal quale risulta come per l'a.a. 2019/2020 sia previsto il passaggio dal percorso didattico “preaccademico” a quello “propedeutico” in collaborazione con il Conservatorio de L'Aquila, demandando “al coordinatore artistico l'organizzazione di questo passaggio, nel rispetto dell'autonomia didattica ed organizzativa dei docenti”;
Considerato pertanto che per l'a.s. 2019/20 sarà necessario procedere all'instaurazione di contratti di lavoro autonomo a partita IVA con i docenti utilmente collocati in graduatoria al fine di consentire l'avvio del nuovo percorso didattico in continuità con le attività curriculari, nelle more delle determinazioni che saranno eventualmente assunte nella legge di bilancio 2020 in ordine ad ulteriori deroghe temporali al divieto contenuto nel citato art. 7 comma 6 D.Lgs. 165/2001;

Ritenuto pertanto di dare mandato agli organi gestionali di procedere alla sottoscrizione dei relativi contratti per l'anno scolastico 2019/2020 e per le relative sessioni di esame;
Vista la Legge Regionale Lazio 30 Marzo 1992, n. 29 - Norme per l'attuazione del diritto allo studio, che all'art. 4 inserisce tra le competenze dei comuni, oltre a quelle in materia di libri di testo, mensa scolastica e servizio di trasporto, “ogni altra iniziativa volta a favorire il diritto allo studio”;

Visto l'art. 2 comma 1 del vigente Statuto comunale, ai sensi del quale, tra i principi ispiratori dell'azione del Comune, figurano “f) il primario compito educativo e formativo della scuola concorrendo con programmi significativi ed adeguati a realizzare il pieno diritto allo studio ed alla cultura di tutti i cittadini” nonché “n) la formazione dei giovani”; 
Visto l'art. 48 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali;
Visto l'art. 7 comma 2 D.Lgs. 165/2001, ai sensi del quale “le pubbliche amministrazioni garantiscono la libertà di insegnamento e l'autonomia professionale nello svolgimento dell'attività didattica”;
Considerato che con deliberazione consiliare in data 28 novembre 2019 è stato approvato il programma annuale degli incarichi, in cui figurano tra l'altro quelli necessari al funzionamento della Scuola Musicale Comunale;
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 dell' 11/04/02019 di approvazione del DUP 2019/2021;
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 49 del 18/04/2019 con cui è stato approvato il Bilancio di previsione 2019/2021;

Visto l'art. 48 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali;
DETERMINA
Per quanto esposto in premessa:
· Affidare l'incarico di  Coordinatore Artistico della  Scuola Musicale Comunale per l’anno scolastico 2019/2020 al M° Luca Seccafieno a fronte della corresponsione di una somma di € 8.400,00 oltre competenze ed oneri relativa alle prestazioni effettuate nel periodo Dicembre 2019 – Gennaio /Giugno 2020, impegnando detta somma come segue:

· quanto ad  € 1.200  competenze ed oneri compresi secondo il principio di competenza finanziaria di cui all'allegato 1 del D.Lgs 118/2011, sul Capitolo 103300/056 – Bilancio 2019, CG. 06, Miss. 04, Progr. 02, Tit. 1, MacrA 03, Conto Fin U.1.03.02.11.000; 

· quanto ad € 7.200  competenze ed oneri compresi al Cap. 103300/056 – Bilancio 

2020 
secondo il principio di   competenza finanziaria di cui all'allegato 1 del 


D.Lgs 1 18/2011, sul Capitolo  103300/056 – Bilancio 2020 , CG. 06, Miss. 04, 


Progr. 02, Tit. 1, MacrA 03, Conto Fin U.1.03.02.11.000;
Precisare che   l’obbligazione di € 1.200,00 competenze ed oneri compresi verrà a scadenza nel corrente  esercizio finanziario mentre l'obbligazione di € 7.200,00  competenze ed oneri compresi verrà a scadenza nell'esercizio finanziario 2020;
· dare atto che  le prestazioni suddette verranno liquidate mensilmente, a fronte di regolare 
ricevuta;     

· Accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa – contabile di cui 
all'articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n- 267/2000, la regolarità tecnica del presente 
provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, 
il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da 
parte del responsabile del servizio;

· Dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente 
di cui al D.Lgs. n. 33/2013.
N.o.
      Il Capo Servizio 



Il Dirigente del Settore III

     Elena Capodaglio 



     dott. Luigi Celestini
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Il presente provvedimento diventa esecutivo con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria

