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CITTA’ DI VITERBO
VI SETTORE-LL.PP.  
ID Iride: 219188
	ORDINANZA DEL SINDACO N. 55 DEL 27/04/2020
OGGETTO :  REVOCA ORDINANZA CHIUSURA CIMITERI - EMERGENZA COVID 19


IL SINDACO
Visto l'art.32 della Costituzione;

Vista la deliberazione del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020 con la quale è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

Vista l'ordinanza del Capo del Dipartimento della Protezione Civile n. 630 del 3 febbraio 2020, recante "Primi interventi urgenti di Protezione Civile in relazione all'emergenza relativa al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili";

Vista l'ordinanza del Ministro della Salute, del 21 febbraio 2020, recante "Ulteriori misure profilattiche contro la diffusione della malattia infettiva COVID-19";

Visto il Decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6, recante "Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-2019", pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 23 febbraio 2020, n.45, che, tra l'altro, dispone che le autorità competenti hanno facoltà di adottare ulteriori misure di contenimento al fine di prevenire la diffusione dell'epidemia da COVID-19;

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 1° marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19", pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 52 del 1° marzo 2020;

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 4 marzo 2020 recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale";

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 8 marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale";
Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 9 marzo 2020 recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale";

Visto il Decreto del presidente del Consiglio dei Ministri del 11 marzo 2020 recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale";

Vista l'ordinanza del Ministro della salute 20 marzo 2020, recante "Ulteriori misure urgenti  in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale", pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 73 del 20 marzo 2020;

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 22 marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale", pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 76 del 22 marzo 2020;

Visto il Decreto-Legge 25 marzo 2020, n. 19, recante "Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19", in particolare l'articolo 3, comma 2, che prevede tra l'altro che i Sindaci possano adottare ordinanze contingibili e urgenti dirette a fronteggiare l'emergenza purché non in contrasto con le misure statali, né eccedendo i limiti di oggetto di cui al comma 1.

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 1° aprile 2020 recante "Disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 2020, n. 19, recante misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale", pubblicato nella Gazzetta ufficiale n.88 del 1° aprile 2020;
Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 26 aprile 2020;
  Considerato il carattere diffusivo dell'epidemia e il notevole incremento dei casi e dei decessi notificati all'Organizzazione Mondiale della Sanità;
Ritenuto opportuno adottare, a tutela della salute pubblica, provvedimenti finalizzati a prevenire ulteriori occasioni di affollamento onde sostenere le misure di contenimento sociale disposte dal Governo e dalla Regione.

Ritenuto che per le situazioni di fatto e di diritto fin qui esposte e motivate che integrano le condizioni di eccezionalità ed urgente necessità di tutela della salute pubblica si è proceduto con Ordinanza n. 50 del 10 Aprile 2020 a disporre la proroga della chiusura al pubblico dei Cimiteri del Comune di Viterbo e Frazioni, al fine di salvaguardare la pubblica incolumità, dal  14 Aprile 2020 e fino al 4 Maggio 2020 compreso;

Visto che l'andamento della diffusione del contagio nel territorio cittadino consente allo stato attuale di ridurre le misure cautelative a suo tempo adottate nei limiti indicati dalla norma garantendo comunque il distanziamento sociale ed evitando ogni possibile affollamento, utilizzando i prescritti D.P.I. ;

Visto l’art. 54 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 riguardante le attribuzioni del Sindaco nelle funzioni di competenza statale;       

ORDINA
Per i motivi di cui in premessa di revocare la chiusura del Cimitero di Viterbo e Frazioni al pubblico dal 28 aprile 2020 garantendo comunque, nei limiti indicati dalla norma, il distanziamento sociale ed evitando ogni possibile affollamento, utilizzando i prescritti D.P.I. ;
DISPONE
Che la presente Ordinanza sia trasmessa al Prefetto della Provincia di Viterbo;

Che ai fini della trasparenza e per la necessaria presa d'atto da parte della cittadinanza, il presente atto sarà pubblicato all'Albo Pretorio per la durata di 30 giorni e per il periodo di validità su Amministrazione Trasparente;

INFORMA
Che avverso la presente ordinanza chiunque vi abbia interesse potrà proporre:

a) ricorso al T.A.R. Lazio, entro 60 giorni dalla pubblicazione della presente ordinanza all' Albo Pretorio del Comune;

b) ricorso straordinario al Capo dello Stato, per soli motivi di legittimità, entro 120 giorni dalla pubblicazione della presente ordinanza all'Albo Pretorio del Comune

IL SINDACO
                                                                           Giovanni Maria Arena
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