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CITTA’ DI VITERBO
CORPO DI POLIZIA LOCALE  

ID Iride: 219383
	ORDINANZA DEL SINDACO N. 56 DEL 29/04/2020
OGGETTO :  ZONA A TRAFFICO LIMITATO - CENTRO STORICO, AREA PEDONALE DI CORSO ITALIA E ZONE LIMITROFE, PARCHEGGIO A PAGAMENTO PIAZZALE MARTIRI D'UNGHERIA - ULTERIORI PROVVEDIMENTI A TUTELA DELLA SANITA' PUBBLICA AI SENSI DELL'ART. 50 T.U.E.L.


IL SINDACO
 
VISTA l’Ordinanza n. 406/1992 con la quale viene istituita l’Area Pedonale di corso Italia e zone limitrofe; 
CONSIDERATO che in data 25 gennaio 2013 sono stati attivati i controlli elettronici ai varchi d’accesso all’Area Pedonale di cui sopra; 
VISTA l’Ordinanza n.6 del 14/01/2017 con la quale viene istituita la Z.T.L. denominata Centro Storico (CS); 
PRESO ATTO che è istituito altresì un parcheggio a pagamento sito in piazzale Martiri d’Ungheria in gestione della società in house Francigena srl; 
VISTE le limitazioni alla circolazione delle persone previste dal DPCM 10 aprile 2020, il qual, all’art. 1, comma 1, lettera a) dispone che “sono consentiti solo gli spostamenti motivati da comprovate esigenze lavorative o situazioni di necessità' ovvero per motivi di salute e, in ogni caso, e' fatto divieto a tutte le persone fisiche di trasferirsi o spostarsi, con mezzi di trasporto pubblici o privati, in un comune diverso rispetto a quello in cui attualmente si trovano, salvo che per comprovate esigenze lavorative, di assoluta urgenza ovvero per motivi di salute e resta anche vietato ogni spostamento verso abitazioni diverse da quella principale comprese le seconde case utilizzate per vacanza” ed all’art. 8, comma 1, prevede che “le disposizioni del presente decreto producono effetto dalla data del 14 aprile 2020 e sono efficaci fino al 3 maggio 2020”; 
VISTE, altresì, le nuove limitazioni alla circolazione delle persone previste dal DPCM 26 aprile 2020, il quale all’art. 1, comma 1, lettera a) dispone che “sono consentiti solo gli spostamenti motivati da comprovate esigenze lavorative o situazioni di necessità ovvero per motivi di salute e si considerano necessari gli spostamenti per incontrare congiunti purché venga rispettato il divieto di assembramento e il distanziamento interpersonale di almeno un metro e vengano utilizzate protezioni delle vie respiratorie; in ogni caso, è fatto divieto a tutte le persone fisiche di trasferirsi o spostarsi, con mezzi di trasporto pubblici o privati, in una regione diversa rispetto a quella in cui attualmente si trovano, salvo che per comprovate esigenze lavorative, di assoluta urgenza ovvero per motivi di salute; è in ogni caso consentito il rientro presso il proprio domicilio, abitazione o residenza” ed all’art. 10, comma 1, prevede che “le disposizioni del presente decreto si applicano dalla data del 4 maggio 2020 in sostituzione di quelle del decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 10 aprile 2020 e sono efficaci fino al 17 maggio 2020”; 
TENUTO CONTO che il parcheggio di cui in oggetto si trova in una zona centrale e  in prossimità del Comune e di servizi pubblici e privati essenziali quali Banche, Ufficio Postale,  Farmacie  e Supermercati; 
VALUTATA l’opportunità di facilitare la necessitata fruizione dei suddetti servizi e agevolare gli spostamenti brevi attraverso l’utilizzazione del parcheggio quale servizio pubblico di prossimità in questa situazione emergenziale rendendolo gratuito, anche in considerazione dell’attuale limitato utilizzo in funzione dei divieti di cui trattasi; 
CONSIDERATO che occorre anche favorire i controlli della Polizia Locale sulla mobilità urbana e garantire servizi alla popolazione evitando i disagi connessi alla limitata circolazione; 
TENUTO CONTO inoltre che a seguito dei citati provvedimenti di riduzione della facoltà di circolazione viene meno anche l’esigenza di attivazione della zona a traffico limitato ed anzi nasce l’opposta esigenza di agevolare la rapidità degli approvvigionamenti negli esercizi di vicinato esistenti nel centro storico e di velocizzare lo spostamento delle persone;  
VISTA la propria Ordinanza n. 52 del 14 aprile 2020, che qui si intende interamente richiamata, con la quale è stata disposta la sospensione della vigenza della ZTL – CS istituita con Ordinanza n, 6 del 14/01/2017 e dell’Area Pedonale di Corso Italia e zone limitrofe istituita con Ordinanza n. 406/1992, dalla data del 14 aprile 2020 fino a tutto il 03 Maggio 2020 o comunque fino alla durata delle misure restrittive della mobilità previste dal governo nazionale per contrastare la diffusione del COVID-19, nonché la sospensione del pagamento delle tariffe del parcheggio a pagamento di Piazzale Martiri d’Ungheria dalla data del 14 aprile 2020 fino a tutto il 03 Maggio 2020 o comunque fino alla durata delle misure restrittive della mobilità previste dal governo nazionale per contrastare la diffusione del COVID-19; 
CONSIDERATO OPPORTUNO, per i motivi sopra indicati, armonizzare la portata temporale delle misure contenute nell’Ordinanza di cui al punto precedente prorogandole fino alla data del 17 maggio 2020;

 
RITENUTO, che le presenti disposizioni devono intendersi rivolte esclusivamente a favore dei soggetti comunque autorizzati alla circolazione senza presupporre alcuna incentivazione agli spostamenti non necessari; 
RITENUTO il presente provvedimento anche di carattere sanitario in quanto  adottato al fine di garantire, limitando gli spostamenti soltanto a quelli strettamente necessari per lavoro, salute ed esigenze personali non rinviabili, la mobilità personale in ambito urbano e la fruibilità dei servizi pubblici essenziali; 
VISTA la legge 146/1990 sui servizi pubblici essenziali;

 VISTO l’art 50 del dlgs 267/2000

 
ORDINA
 

Per i motivi di cui in premessa, dal giorno 04 Maggio 2020 al giorno 17 maggio 2020;

1.      È sospesa la vigenza della ZTL – CS istituita con Ordinanza n.6 del 14/01/2017 e dell’Area Pedonale di Corso Italia e zone limitrofe istituita con Ordinanza n. 406/1992;

2.      E’ sospeso il pagamento delle tariffe del parcheggio a pagamento di Piazzale Martiri d’Ungheria;
3.      Ogni precedente disposizione contraria a quelle contenute nella presente ordinanza deve ritenersi momentaneamente sospesa;
DISPONE
Di comunicare la presente Ordinanza alla società Francigena srl;

Il servizio di Polizia Locale è incaricato dell'esecuzione del presente provvedimento, come previsto dall’art. 12 del D. L.vo n. 285/92

Di  trasmettere copia del presente provvedimento alla Prefettura di Viterbo e a tutti i soggetti di cui all’art. 12 del citato D. L.vo. n. 285/92.

 
AVVERTE
 

Avverso la presente ordinanza è ammesso, entro 60 giorni dalla pubblicazione, ricorso al TAR Lazio o in alternativa, entro 120 giorni dalla pubblicazione, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica.

 
IL SINDACO

Giovanni Maria Arena 
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