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OGGETTO: concorso pubblico, per titoli ed esami, per l'assunzione con rapporto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato di n. 10 unità di personale con il profilo professionale di Agente di Polizia Locale, categoria C del C.C.N.L. comparto funzioni locali – Comunicazione svolgimento prova di guida.


Si comunica che la prova pratica di guida motocicli, prevista nel bando di concorso in oggetto, avrà luogo il giorno 1 ottobre 2020 a partire dalle ore 14:00 presso la sede della M.C.T.C. di Viterbo, in S.S. Cassia Nord n. 24.

La prova di concorso verrà espletata con motocicli in dotazione a questa Polizia Locale.


I concorrenti disputeranno la prova nello stesso ordine con cui è stata espletata la prova orale.


Ciascun candidato dovrà sostenere la prova individuale munito degli equipaggiamenti previsti dal Decreto MIT del 26 settembre 2018 ed in particolare: a) casco integrale; b) guanti; c) giacca con protezione dei gomiti e delle spalle; d) scarpe chiuse; e) pantaloni lunghi e protezioni delle ginocchia; f) paraschiena.


A tale proposito si fa presente che, a causa delle prescrizioni igienico sanitarie in materia di COVID-19, si rende necessario che tutti i concorrenti si presentino alla prova forniti di equipaggiamento completo di proprio uso personale.
Viterbo, 15 settembre 2020

           Il Presidente della Commissione

     f.to Dott. Mauro Vinciotti
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