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CITTA’ DI VITERBO
SETTORE III  

SERVIZIO MUSEO CIVICO-TURISMO
Num. di settore.  561/2020

Fascicolo: 13/000458/2019




    
ID Iride: 231018
	DETERMINAZIONE DI IMPEGNO DI SPESA N. 4564 DEL 06/11/2020
OGGETTO :  NATALE 2020. ILLUMINAZIONE ARCHITETTONICA E PROIEZIONI DINAMICHE A TEMA NATALIZIO. APPROVAZIONE AVVISO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE.


IL DIRIGENTE 
Premesso che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 109 del 20/10/2020, esecutiva, è stato approvata la destinazione dell'imposta di soggiorno per l’esercizio finanziario corrente;
· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 112 del 22/10/2020, esecutiva, è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2020/2022;
· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 116 del 30/10/2020, esecutiva, è stato approvato il Bilancio di previsione per l’esercizio finanziario corrente;
Vista la deliberazione n. 240 dell' 08/10/2020 con cui la Giunta Comunale ha approvato le linee di indirizzo relative alle manifestazioni natalizie 2020/2021, prevedendo tra l'altro la realizzazione di interventi su centro storico e frazioni, nonché illuminazioni e installazioni;

Rilevato che, alla luce dell'emergenza sanitaria in corso, le manifestazioni che tradizionalmente hanno luogo nel periodo natalizio sul territorio comunale, analogamente a quanto accaduto con quelle estive, devono essere profondamente ripensate, al fine di garantire il rispetto delle misure di distanziamento sociale e delle altre prescrizioni atte a contrastare la diffusione dell'epidemia da Covid-19;
Vista la deliberazione del 5/11/2020 n. 275 con cui la Giunta Comunale ha specificato le iniziative da intraprendere in occasione delle festività natalizie 2020/2021, individuando per proiezioni ed illuminazione architetturale a tema natalizio su alcuni edifici storici di Viterbo e Frazioni la somma di € 50.000,00, prenotata al capitolo 101366.300 del bilancio 2020 (prenotazione n. 146/2020);

Preso atto che:

- l'art. 1 comma 450 della L. 296/2006 s.m.i. prevede che le Amministrazioni statali centrali e periferiche e le altre Amministrazioni pubbliche di cui all'art. 1 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore ad € 5.000,00 e di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione, ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure; 
- l'art. 1 comma 449 primo periodo della L. 296/2006 s.m.i. prevede l’obbligo di approvvigionamento utilizzando le convenzioni-quadro per tutte le Amministrazioni in esso indicato mentre nel secondo periodo della norma sopra indicata è prevista la facoltà per le restanti Amministrazioni pubbliche di cui all'art. 1 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, di ricorrere alle convenzioni CONSIP ovvero di utilizzare i parametri prezzo-qualità come limiti massimi per la stipulazione dei contratti; 

- CONSIP S.p.A., società del Ministero dell'Economia e delle Finanze che gestisce il Programma di razionalizzazione degli acquisti nella P.A., non ha attivato una convenzione per il servizio oggetto di affidamento e pertanto si procederà con affidamento mediante RDO sul MEPA; 

- ai sensi dell'articolo 36, comma 6 del D.Lgs. n. 50/2016 s.m.i., il Ministero dell’Economia e delle Finanze, avvalendosi di CONSIP S.p.A., mette a disposizione delle Stazioni Appaltanti il Mercato Elettronico delle Pubbliche Amministrazioni nel quale si può procedere attraverso ordine diretto (OdA) o con richiesta di offerta (RdO) ; 

Visto l’articolo 32 comma 2, del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 s.m.i., il quale dispone che “prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici decretano o determinano di contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte”;
Visto l’articolo 192, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i., il quale dispone che “la stipulazione dei contratti deve essere preceduta da apposta determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante:

· il fine che con il contratto si intende perseguire;

· l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;

· le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base”;
Considerato che:
· l’oggetto del contratto è il servizio di realizzazione di illuminazioni architettoniche e proiezioni dinamiche a tema natalizio dal giorno 8/12/2020 al 06/01/2021 ;
· il contratto sarà stipulato in forma elettronica all'interno del MEPA; 

· le clausole ritenute essenziali sono quelle indicate nella presente determinazione, nell'avviso di manifestazione di interesse e nella richiesta di offerta sul mercato elettronico;

· il contratto intende perseguire il fine di realizzare nel periodo natalizio illuminazioni architettoniche e proiezioni dinamiche a tema natalizio su alcuni edifici del centro storico della città e delle frazioni; in particolare, l'illuminazione architettonica mediante proiettori led multicolore dovrà riguardare le facciate dei seguenti edifici: palazzo della Provincia, Teatro dell'Unione, palazzo ex tribunale, torre via Saffi/incrocio via della Pace, Chiesa del Gesù e torre di piazza del Gesù, Porta Romana (lato esterno); Porta Fiorentina (lato esterno); Porta Faul (lato esterno); Porta del Carmine (lato esterno); Porta di San Martino al Cimino (lato esterno); le proiezioni dinamiche a tema natalizio dovranno essere realizzate sulle facciate dei seguenti edifici: Palazzo dei Priori, Palazzo della Prefettura, edifici lato torre in Piazza del Plebiscito; Cattedrale di San Lorenzo; Palazzo dei Papi; edifici in Piazza San Pellegrino; chiesa del Suffragio in Corso Italia; Abbazia di San Martino al Cimino; Santuario Basilica di Santa Maria della Quercia; torre dell'orologio a Bagnaia; chiesa di Santo Stefano a Grotte Santo Stefano; 

Rilevato che:
· il valore assumibile a base d’asta è valutabile in € 39.800,00 oltre Iva;

· in relazione alla presente procedura il Codice Identificativo Gare (CIG) è il  seguente: Z3E2F0F447;
· trattandosi di affidamento di importo inferiore ad € 40.000,00, vi è l'esenzione per la stazione appaltante dal pagamento del contributo ai sensi della deliberazione Anac 22 dicembre 2015 n. 163;
· in relazione al presente procedimento il Dirigente del Settore competente ha verificato il rispetto della programmazione dei pagamenti, secondo quanto previsto dall’art. 9, comma 2 della legge n. 102/2009;

Ritenuto, ai sensi di quanto ammesso dalle disposizioni normative vigenti, di procedere alla scelta del contraente mediante procedura negoziata ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. b) della Legge di conversione n. 120/2020, con individuazione degli operatori economici a cui inviare RDO sul MEPA mediante indagine di mercato con pubblicazione di avviso di manifestazione di interesse, per garantire che l'affidamento avvenga tramite procedura aperta al mercato in cui la Stazione Appaltante, in virtù non di una regola prestabilita dal Codice dei Contratti Pubblici o dal D.L. 76/2020, ma di un vincolo posto dalla Stazione Appaltante medesima, non opera alcuna limitazione al numero di operatori economici tra i quali effettuare la selezione, demandando così al mercato l'individuazione dei concorrenti interessati;

Ritenuto quindi, pur se trattasi di affidamento di importo inferiore ad € 40.000, al fine di garantire nel massimo grado il rispetto dei principi di concorrenza, non discriminazione, trasparenza e pubblicità di cui all'art. 30 del D.Lgs. 50/2016, di pubblicare sul sito internet della stazione appaltante e all'albo pretorio avviso pubblico di manifestazione di interesse, per consentire a tutti gli operatori economici interessati presenti sul mercato di manifestare interesse ad essere invitati, tutto ciò comunque senza aggravio della procedura di selezione secondo il principio di tempestività, che tiene conto dell'esigenza di non dilatare la durata del procedimento in assenza di obiettive ragioni;
Ritenuto di approvare l'allegato avviso di manifestazione di interesse per l'individuazione dei soggetti da invitare a presentare offerta mediante RDO sul MePA;

Ritenuto altresì di assumere quale criterio di selezione delle offerte quello del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’articolo 95, comma 3  del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 s.m.i. sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo;

Dato atto che la somma di € 39.800,00 trova copertura finanziaria nel bilancio di esercizio 2020 al capitolo 101366.300 come da prenotazione assunta con deliberazione di Giunta Comunale n. 275 in data 05/11/2020 e che la somma verrà impegnata con il provvedimento di affidamento;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i.;

Visto il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50;

Visto il D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207 s.m.i. nella parte ancora in vigore ;

Visto il Decreto 19 aprile 2000, n. 145 s.m.i. nella parte ancora in vigore;

Visto il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

Visto il regolamento comunale di contabilità;

Visto il regolamento comunale dei contratti;

Visto il regolamento comunale sui controlli interni;

Visto il decreto di nomina dirigenziale n. 22 del 12/08/2019;
DETERMINA
1. di approvare le premesse della presente determinazione;

2. di stabilire che per l’affidamento del servizio di proiezioni dinamiche a tema natalizio e illuminazioni architettoniche su edifici del centro della città e delle frazioni per il periodo dall'8/12/2020 al 06/01/202, si procederà mediante procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara ai sensi dell’articolo 1, comma 2 lett. b) della Legge di conversione n. 120/2020, mediante ricorso al MEPA con formulazione di RdO; 

3. di stabilire che, in ragione di quanto disposto dall’articolo 192, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000,
n. 267, gli elementi indicativi del contratto e della procedura contrattuale sono i seguenti:

· oggetto del contratto è il servizio di realizzazione dal giorno 8/12/2020 al 06/01/2021 di illuminazioni architettoniche e proiezioni dinamiche a tema natalizio;
· il contratto sarà stipulato in forma elettronica all'interno del MEPA; 

· le clausole ritenute essenziali sono quelle indicate nella presente determinazione, nell'avviso di manifestazione di interesse e nella richiesta di offerta sul mercato elettronico;

· il contratto intende perseguire il fine di realizzare nel periodo natalizio illuminazioni architettoniche e proiezioni dinamiche a tema natalizio su alcuni edifici del centro storico della città e delle frazioni; in particolare, l'illuminazione architettonica mediante proiettori led multicolore dovrà riguardare le facciate dei seguenti edifici: palazzo della Provincia, Teatro dell'Unione, palazzo ex tribunale, torre via Saffi/incrocio via della Pace, Chiesa del Gesù e torre di piazza del Gesù, Porta Romana (lato esterno); Porta Fiorentina (lato esterno); Porta Faul (lato esterno); Porta del Carmine (lato esterno); Porta di San Martino al Cimino (lato esterno); le proiezioni dinamiche a tema natalizio dovranno essere realizzate sulle facciate dei seguenti edifici: Palazzo dei Priori, Palazzo della Prefettura, edifici lato torre in Piazza del Plebiscito; Cattedrale di San Lorenzo; Palazzo dei Papi; edifici in Piazza San Pellegrino; chiesa del Suffragio in Corso Italia; Abbazia di San Martino al Cimino; Santuario Basilica di Santa Maria della Quercia; torre dell'orologio a Bagnaia; chiesa di Santo Stefano a Grotte Santo Stefano; 

4. di approvare l'allegato avviso pubblico di manifestazione di interesse finalizzato all'individuazione degli operatori economici, in possesso dei requisiti indicati nell'avviso medesimo e iscritti al mercato elettronico all'interno della categoria merceologica “Servizi audio, foto, video e luci”, che saranno invitati a presentare offerta;

5. di assumere quale criterio di selezione delle offerte quello del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’articolo 95, comma 3  del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, secondo i sub-criteri e punteggi che saranno indicati nella RdO;

6. di prenotare la somma di € 39.800,00 oltre Iva sul bilancio esercizio 2020 capitolo 101366.300, come da prenotazione n. 146/2020 assunta con D.G.C. n. 275 del 05/11/2020 e di dare atto che la spesa sarà formalmente impegnata con il provvedimento di aggiudicazione;

7. di dare atto che in relazione al presente appalto il sottoscritto dirigente del settore ha verificato il rispetto della programmazione dei pagamenti, secondo quanto previsto dall’art. 9, comma 2 della legge n. 102/2009;

8. di dare atto che il Responsabile Unico del Procedimento è il sottoscritto dirigente del Settore III e che non sussistono in capo al RUP cause di conflitto d'interesse, anche potenziale, ai sensi degli articoli 6-bis della legge 241/90, 6 comma 1 del D.P.R. 62/2013, 42 del D. Lgs. 50/2016;
9. di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all’articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;

10. di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni, che il presente provvedimento comporta riflessi economici diretti sulla situazione economico finanziaria dell’ente e pertanto sarà sottoposto al controllo contabile da parte del Responsabile del servizio finanziario, da rendersi mediante apposizione del visto di regolarità contabile e dell’attestazione di copertura finanziaria;

11. di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete internet ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 s.m.i.;

12. di trasmettere il presente provvedimento al Settore Ragioneria per gli adempimenti di competenza.

  Il Dirigente

dott. Luigi Celestini
�








Il presente provvedimento diventa esecutivo con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria

