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CITTA’ DI VITERBO
CORPO DI POLIZIA LOCALE  
ID Iride: 236606
	ORDINANZA DEL DIRIGENTE N. 468 DEL 14/12/2020
OGGETTO :  MODIFICA TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE IN VIA G. MARCONI,  PIAZZA
DEI CADUTI E PIAZZA MARTIRI D'UNGHERIA.


IL  DIRIGENTE                    


Vista la temporanea chiusura del traffico sulla S.S. 675 Umbro-Laziale, disposto dall'Anas con Ordinanza n. 572/2020/RM del 07/12/2020  per il cedimento del piano viario all'altezza del Km 59+800 con conseguente deviazione sull'uscita S.P. Tuscanese in corrispondenza del Km 62+600 in direzione Civitavecchia - Terni e sull'uscita a Viterbo Nord all'altezza del Km 61+800 in direzione Terni - Civitavecchia;


Stante il protrarsi della chiusura almeno fino al 15/01/2021;


Ritenuto di dover apportare modifiche anche all'interno del centro cittadino congestionato dall'afflusso straordinario di veicoli;


Viste le Ordinanze n. 158 – 173 – 174 e 175 del 2005, che si intendono qui integralmente richiamate, con le quali veniva istitutita un' Area Pedonale e poste delle limitazioni alla sosta ed alla circolazione veicolare;

             Visto l'art. 5 comma 3, l'art.7 e l’art. 38 comma 3 del Codice della Strada;

             Visto il Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della Strada;
Ordina
· Che a parziale e temporanea modifica dei provvedimenti in alto richiamati, SU VIA G. MARCONI VENGA ISTITUITO IL DOPPIO SENSO DI CIRCOLAZIONE PER TUTTE LE CATEGORIE DI VEICOLI (anche per quelli provenienti da Piazza dei Caduti, Piazza Martiri d'Ungheria, Via Ascenzi e Via Cairoli), e SOSPESA TEMPORANEAMENTE L'AREA PEDONALE URBANA disposta nei giorni festivi.

· Il presente provvedimento entrerà in vigore con l'apposizione di idonea segnaletica e avrà efficacia fino al termine dei lavori ed il ripristino della normale viabilità sulla S.S. 675.


Demandare il settore VI all'apposizione della segnaletica mobile in relazione alle prescrizioni disposte con il

presente provvedimento e alla successiva rimozione allo scadere delle prescrizioni stesse, nonché, qualora necessitante, ad idonea copertura della segnaletica fissa ed al successivo ripristino
Il presente provvedimento sarà portato a conoscenza degli utenti della strada, attraverso segnaletica collocata sul sito. 

Gli organi di Polizia Stradale sono incaricati di far rispettare quanto disposto con la presente ordinanza.

I trasgressori saranno puniti a norma di legge.










   IL DIRIGENTE
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