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  Settore VII  
“Urbanistica – Centro Storico – S.U.E. E.R.P. Innovazioni Tecnologiche”
 AVVISO PUBBLICO 
Individuazione di due professionisti qualificati, da nominare in seno alla Commissione Agraria di cui all'art. 57, comma 6, della L.R. n.38/99 e ss.mm.ii. 

  IL DIRIGENTE 
Vista la Legge Regionale 22 dicembre 1999, n.38 "Norme sul governo del territorio" e ss.mm.ii. al Titolo IV “Tutela e disciplina dell'uso agro-forestale del suolo" - Capo II “Edificazione in zona Agricola”, disciplina, appunto, l'edificazione in zona agricola in ambito regionale; 

Rilevato che: 

· ai sensi dell'articolo 57 della succitata L.R. 38/99 i coltivatori diretti (CD), così come definiti dagli artt, 1 e 2 della Legge 26 ottobre 1957, n.1047 e ss.mm.ii. e gli imprenditori agricoli professionali (IAP), singoli o associati, così come definiti all'articolo 1 del D.Lgs 29 marzo 2004, n.99, possono presentare al comune un "Piano di Utilizzazione Aziendale" (P.U.A.) per l'attuazione dei programmi di miglioramento aziendale delle aziende agricole;

· il comma 2 del succitato art.57 specifica che il PUA deve indicare i risultati aziendali che si intendono conseguire ed è richiesto per l'esecuzione di una serie di interventi edilizi, elencati dalla norma;

· il comma 6 dell'art.57 della succitata L.R. 38/99 dispone che << il PUA è sottoposto al preventivo parere di una commissione, denominata "Commissione agraria", nominata dal comune, di cui fanno parte un rappresentante della struttura comunale competente e due esperti esterni dottori agronomi forestali o periti agrari, ovvero agrotecnici o agrotecnici laureati ovvero da geometri indicati dalle organizzazioni professionali del settore agricolo, dagli ordini e dai collegi professionali del settore agricolo. La Commissione agraria dura in carica cinque anni e i suoi membri possono essere confermati una sola volta. Gli oneri per il funzionamento della Commissione sono a carico del comune che l'ha istituita, il quale può, con apposita deliberazione, determinare le relative spese di istruttoria. >>;

Rilevato altresì che:
       -  l'art.57 bis prevede che il PUA per le attività multimprenditoriali come individuate all'articolo 2 della L.R. 14/2006,  dovranno essere valutati dalla Commissione agraria; 

Dato atto che: 

· con delibera di CC. n.156 del 21/10/2014 è stata istituita la "Commissione tecnica per l'esame dei P.U.A." di cui all'art.57 della L.R. 22/12/1999, n.38 e ss.mm.ii. stabilendo la composizione, la durata, il corrispettivo, i criteri di incompatibilità, i casi di conflitto d'interesse, la decadenza, le modalità di funzionamento, dando mandato al dirigente di procedere ad apposito avviso pubblico per la nomina e il rinnovo della stessa; 

· con delibera di C.C. n.60 del 26.5.2015 sono stati nominati i componenti per la sopra citata Commissione;

· con Determina Dirigenziale n. 3167 del 11/06/2021 è stato approvato lo schema del presente avviso pubblico;

                                                                  RENDE NOTO 
che il Comune di Viterbo intende procedere all'individuazione di due professionisti esterni, in possesso di qualificate professionalità, quali dottori agronomi forestali o periti agrari, ovvero  agrotecnici ovvero geometri indicati dalle organizzazioni professionali del settore agricolo, dagli ordini e dai collegi professionali del settore agricolo, da nominare quali membri della Commissione di cui all'art.57, comma 6, della L.R. n.38/99 e ss.mm.ii., sulla base della valutazione dei curricula professionali, acquisiti attraverso il presente Avviso Pubblico. 

                                                PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA 
La domanda potrà essere redatta in forma libera, con firma autografa o, in alternativa, firmata con modalità digitale, conformemente alla normativa vigente: dovrà riportare l'indicazione completa dei dati personali e di quelli utili ai fini professionali, nonché l'indicazione dei recapiti per le comunicazioni.
Alla domanda dovrà essere allegata obbligatoriamente:

- dichiarazione, resa nelle forme previste dal D.P.R. 445/2000, allegando copia di un documento di riconoscimento in corso di validità, sottoscritta dal candidato, nella quale dovrà essere riportato:
· di non trovarsi in alcuna delle condizioni di cui all'art.80 del D.Lgs. n.50/2016 e ss.mm.ii., in ordine ai requisiti di carattere generale ivi indicati;
· di non aver riportato, nell'espletamento di attività elettive di pubblico impiego o professionali, provvedimenti o sanzioni che abbiano comportato la sospensione dalla carica, dal servizio o dall'albo professionale;

· l'assenza delle ulteriori cause ostative previste dalla delibera di C.C. n.156/2014, ovvero di non essere contestualmente membro di una qualsiasi altra Commissione tecnica del Comune di Viterbo, di non ricoprire alcun incarico politico presso l'Ente, di non essere parente o affine di amministratori dell'Ente, entro il terzo grado, di non avere contenziosi in essere con l'Ente.
      - curriculum professionale, nel quale dovranno essere indicati:
· il titolo di studio posseduto;

· gli estremi dell'iscrizione all'albo professionale;
· l'esperienza posseduta;
· ulteriori titoli, specializzazioni, master, dottorati, percorsi post laurea/abilitazione professionale, attestati, certificazioni corsi, convegni, attività didattiche, pubblicazioni attinenti alla materia e richiesti dall'art.57 della L.R. n.38/1999 e ss.mm.ii..
La domanda dovrà essere indirizzata al Settore VII  “Urbanistica – Centro Storico – S.U.E. E.R.P. Innovazioni Tecnologiche” e presentata entro e non oltre il termine perentorio di 15 (quindici) giorni a decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso presso l'Albo Pretorio del Comune di Viterbo (30 Giugno 2021), in una delle seguenti modalità:
· consegnata al protocollo generale del Comune di Viterbo sito in piazza del Plebiscito. La consegna a mano del plico all'Ufficio Protocollo Generale  nel normale orario di ufficio. In ogni caso farà fede la data e l'ora apposte sul plico dall’addetto alla ricezione;
· inviata tramite PEC al seguente indirizzo: suaep@pec.comuneviterbo.it;
· spedita entro lo stesso termine a mezzo raccomandata A/R a Comune di Viterbo, Settore VII, Piazza del Plebiscito - CAP: 01100. 
Il recapito tempestivo della domanda rimane, in ogni caso, ad esclusivo rischio del mittente. L'Amministrazione non è tenuta ad effettuare alcuna indagine circa i motivi di ritardo nel recapito del plico. Le domande consegnate dopo la scadenza del termine sono dichiarate inammissibili. 

Sul plico contenente la candidatura o nell'oggetto della PEC, deve essere riportata la dicitura “Domanda di candidatura a componente della Commissione  Agraria”.
L'ammissione dei candidati viene effettuata sulla base dei dati dichiarati dagli stessi nella domanda di partecipazione. 
La partecipazione al presente Avviso comporta l'automatica autorizzazione al trattamento dei propri dati personali, ai sensi e per gli effetti di cui al D.Lgs. 196/2003 e del G.D.P.R. Non saranno esaminate le domande in cui non siano indicate le generalità del richiedente o quelle in cui sia mancante la firma in calce alla domanda o al curriculum. 

MODALITÀ DI SELEZIONE DELLE FIGURE 
L'individuazione dei due professionisti sarà effettuata dal Dirigente del Settore VII sulla base della valutazione dei curricula presentati dai candidati. In particolare, i curricula saranno valutati secondo i seguenti criteri:

· Punteggio da 1 a 3 al titolo di studio ed eventuali specializzazioni, master, dottorato, percorsi post laurea/post abilitazione professionale;

· Punteggio da 1 a 5 alle esperienze lavorative;

· Punteggio da 1 a 3 per eventuali corsi di aggiornamento, convegni, attività didattiche, pubblicazioni.

Nell'ipotesi di parità di punteggi tra più candidati, il Dirigente effettuerà la scelta sulla base della valutazione di un colloquio orale. Il Dirigente si riserva altresì di procedere all'audizione dei concorrenti, a prescindere dai punteggi ottenuti, al fine di avere chiarimenti e/o verificare la veridicità  in merito a quanto dichiarato nella domanda di ammissione e/o valutare la motivazione e la disponibilità richiesta per l'espletamento dell'incarico.




INFORMAZIONI DI CARATTERE GENERALE
La Commissione sarà composta dal Dirigente del Settore VII (o suo delegato) quale rappresentante della struttura comunale, cui sono conferite le funzioni di Presidente, e da due esperti esterni  selezionati con le modalità previste dal presente avviso e successivamente nominati con delibera di Consiglio Comunale. La Commissione resterà in carica per la durata di cinque anni a far data dalla deliberazione consigliare di nomina dei due esperti i quali, alla scadenza, non possono essere nuovamente rinominati potendosi eventualmente ricandidare dopo aver saltato un mandato. A questi ultimi verrà corrisposta un'indennità di presenza  a seduta pari a quella dei consiglieri comunali, oltre a eventuali rimborsi nei casi previsti dal Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale. Gli esperti esterni che a qualunque titolo abbiano sottoscritto Piani di Utilizzazione Aziendale (PUA) sottoposti all'esame della Commissione o siano direttamente interessati alla trattazione dei PUA posti all'ordine del giorno, dovranno allontanarsi dall'aula ove si svolge la seduta della Commissione per tutto il periodo della trattazione della pratica; tale obbligo sussiste anche nelle ipotesi in cui le istanze siano inoltrate da parenti o affini fino al terzo grado del componente, del proprio coniuge o di professionisti che operano nel suo studio o con lui associati; dell'osservanza degli obblighi di cui sopra deve essere fatta menzione nel verbale di seduta. I componenti della Commissione decadono per incompatibilità o conflitto di interesse nelle ipotesi previste dalla lettera c) del presente avviso e per assenza ingiustificata a tre sedute consecutive.

DISPOSIZIONI FINALI 
L'Amministrazione ha la facoltà di prorogare il termine di scadenza del presente avviso o di riaprire il termine stesso, di modificare od integrare lo stesso, nonché di revocare, per motivi di pubblico interesse, la selezione stessa. 

I dati personali saranno trattati esclusivamente per le finalità di cui al presente avviso nel rispetto del D.Lgs. 30.06.2003, n.196 e del G.D.P.R.. 

II Responsabile del Procedimento è l'Arch. Stefano Peruzzo. 

Eventuali chiarimenti relativi al presente Avviso potranno essere richiesti all’indirizzo e-mail: edilizia@comune.viterbo.it.

Il presente Avviso viene pubblicato per 15 (quindici) giorni sul sito istituzionale del Comune di Viterbo, nella apposita sezione dell'Albo Pretorio On Line e nella sezione Amministrazione Trasparente, e trasmesso all'Ordine dei Dottori Agronomi e Dottori Forestali della Provincia di Viterbo, al Collegio dei Periti Agrari e Periti Agrari Laureati di Rieti, Latina e Viterbo, al Collegio interprovinciale degli Agrotecnici e degli Agrotecnici Laureati di Roma, Rieti e Viterbo, al Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Viterbo.
Viterbo, 14 Giugno 2021






Il Dirigente del Settore VII

                                                              Arch. Stefano Peruzzo

  Il documento è firmato digitalmente  ai sensi e con gli effetti degli artt. 21 e  22 del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii                                                                                                             Sostituiesce il documento cartaceo e la firma autografa.
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