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CITTA’ DI VITERBO
CORPO DI POLIZIA LOCALE  
ID Iride: 248619
	ORDINANZA DEL DIRIGENTE N. 279 DEL 17/06/2021
OGGETTO :  MODIFICA TEMPORANEA DELLA DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE E DELLA SOSTA IN VIA TOMMASO CARLETTI PER 247° ANNIVERSARIO FONDANZIONE DEL CORPO DELLA GUARDIA DI FINANZA .


IL  DIRIGENTE

Vista la comunicazione del Comando Provinciale della Guardia di Finanza di Viterbo, acquisita in dta 15/06/2021 al nr di Prot. Gen. 0058395, nella quale veniva richiesta l'adozione di un provvedimento di modifica della sosta e della circolazione per il giorno 23/06/2021, in Via Tommaso Carletti, ai fini della celebrazione del 247° Anniversario della fondazione del Corpo della Guardia di Finanza;


Ritenuto doversi provvedere al riguardo;  


Visto l'art. 5 comma 3, l'art.7 e l’art. 38 comma 3 del Codice della Strada;


Visto il Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della Strada; 
Ordina
      Che in data 23 giugno 2021, dalle ore 8,00 alle ore 12,00 e comunque fino a cessata necessità, in VIA TOMMASO CARLETTI dal civico 15 al civico 39 compreso, venga istituito il DIVIETO DI CIRCOLAZIONE ed il DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE FORZATA AMBO I LATI, a tutte le categorie di veicoli ECCETTO i mezzi dei partecipanti alla Cerimonia. Durante lo svolgimento della manifestazione gli Agenti di Polizia Locale e gli altri organi di Polizia Stradale potranno intervenire interrompendo la circolazione veicolare mediante segnalazioni manuali e disponendo le eventuali deviazioni, applicando altresì ulteriori misure di disciplina della circolazione e della sosta che dovessero del caso, rendersi necessarie.
 
Demanda al Settore VI  l'apposizione della segnaletica mobile in relazione alle prescrizioni disposte con il presente provvedimento ed alla successiva rimozione allo scadere delle prescrizioni stesse, nonché, qualora necessario, di provvedere alla copertura della segnaletica fissa ed al successivo ripristino.

Gli Organi di Polizia Stradale sono incaricati di far rispettare quanto disposto dal presente provvedimento.

I trasgressori saranno puniti a norma di legge.
                                                                                                                                  IL DIRIGENTE  P.L.                                       
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