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CITTA’ DI VITERBO
CORPO DI POLIZIA LOCALE  
ID Iride: 248768
	ORDINANZA DEL DIRIGENTE N. 295 DEL 21/06/2021
OGGETTO :  MODIFICA DELLA DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE E DELLA SOSTA IN ALCUNE VIE E PIAZZE DEL CENTRO CAPOLUOGO IN OCCASIONE DEL RAID DEGLI ETRUSCHI CHE SI TERRA' NEI GIORNI 25 E 26 GIUGNO 2021.


IL  DIRIGENTE

Viste le istanze dell' “Etruria Historic Racing Club” di Viterbo  Prot. Gen. nn. 0008796  del 28/01/2021, 0043330 del 05/05/2021, 0055890 e 0055900 del 09/06/2021 con le quali veniva comunicata lo svolgimento della manifestazione denominata “RAID DEGLI ETRUSCHI”


Vista l'autorizzazione all'occupazione di suolo pubblico n. 223 del 15/06/2021;


Ritenuto doversi provvedere al riguardo;  


Visto l'art. 5 comma 3, l'art.7 e l’art. 38 comma 3 del Codice della Strada;


Visto il Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della Strada; 
Ordina
      Che in data 25 GIUGNO 2021:

· dalle ore 07,30 alle ore 10,00 in deroga alla vigente disciplina della circolazione e della sosta, in PIAZZA S. LORENZO, VENGA CONSENTITA LA CIRCOLAZIONE E LA SOSTA DEI VEICOLI DEI PARTECIPANTI ALLA MANIFESTAZIONE E GLI AUTORIZZATI;

· dalle ore 17,00 alle ore 23,00 in PIAZZA DEI CADUTI, in deroga alla vigente disciplina della circolazione e della sosta, VENGA CONSENTITO AI VEICOLI ADERENTI ALLA MANIFESTAZIONE , DI TRANSITARE E SOSTARE SUL MARCIAPIEDE ANTISTANTE LA CHIESA DEGLI ALMADIANI. Dalle ore 20,00 fino a cessata necessità, nel tratto Piazza Dei Caduti, Via G. Marconi, Piazza G. Verdi (tratto di competenza), Via G. Matteotti, Piazza della Rocca, Via San Faustino e Via Cairoli, il personale in servizio “scorta” effettuerà eventuali deviazioni e/o sospensioni temporanea della circolazione durante il transito dei veioli partecipanti alla manifestazione;
· dalle ore 15,00 alle ore 21,00, nell'AREA DI PARCHEGGIO DI VALLE FAUL vengano riservati n. 30 posti auto (lato Via El Alamein) su cui ISTITUIRE IL DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE COATTIVA, ECCETTO I VEICOLI DEI PARTECIPANTI ALLA MANIFESTAZIONE;

· dalle ore 15,00 fino a termine manifestazione, in PIAZZA DELLA ROCCA venga istituito il DIVIETO DI CIRCOLAZIONE E SOSTA SU TUTTA LA PIAZZA con le deroghe previste nel successivo punto del presente provvedimento, a tutte le categorie di veicoli, ECCETTO I VEICOLI DEI PARTECIPANTI ALLA MANIFESTAZIONE;
· dalle ore 19,00 fino a termine manifestazione, i veicoli provenienti da VIA G. MATTEOTTI, verranno fatti transitare in direzione Piazzale Gramsci, sulla corsia transennata predisposta per lo scorrimento del traffico locale, da fine Via G. Matteotti a Porta Fiorentina/Piazzale Gramsci . I veicoli provenienti da PIAZZALE GRAMSCI IN DIREZIONE PIAZZA DELLA ROCCA, verranno fatti transitare nella corsia esterna della Piazza (lato Museo Albornoz) con l'obbligo di proseguire in direzione Via S. Faustino/Piazza S. Faustino;

· dalle ore 19,00 fino a termine manifestazione in VIA AMENDOLA venga istituito il DIVIETO DI SOSTA E DI CIRCOLAZIONE A TUTTE LE CATEGORIE DI VEICOLI. I flussi veicolari provenienti da Piazza S. Faustino, Piazza Sallupara, Via del Pavone, Via S. Giovanni  Decollato, verranno fatti defluire in direzione Via Cairoli o Via Signorelli;

· dalle ore 19,00 a termine manifestazione, i veicoli transitanti in VIA CHIODAROLI E VIA DELLA PETTINARA, verranno fatti defluire in direzione Via del Pavone/Via Cairoli;

     Che in data 26 GIUGNO 2021:

   -  dalle ore 7,30 alle ore 10,00 e comunque fino a cessata necessità, in PIAZZA DEL 
PLEBISCITO  in deroga alla vigente disciplina veicolare, venga CONSENTITA LA 
SOSTA DEI VEICOLI DEI PARTECIPANTI ALLA MANIFESTAZIONE.
Gli agenti di Polizia Locale e gli altri organi di Polizia Stradale potranno intervenire interrompendo la circolazione veicolare mediante segnalazioni manuali e disponendo le eventuali deviazioni, applicando altresì ulteriori misure di disciplina della circolazione e della sosta che dovessero del caso, rendersi necessarie.
 
Demanda al Settore VI  l'apposizione della segnaletica mobile in relazione alle prescrizioni disposte con il presente provvedimento ed alla successiva rimozione allo scadere delle prescrizioni stesse, nonché, qualora necessario, di provvedere alla copertura della segnaletica fissa ed al successivo ripristino.

Gli Organi di Polizia Stradale sono incaricati di far rispettare quanto disposto dal presente provvedimento.

I trasgressori saranno puniti a norma di legge.
                                                                                                                                  IL DIRIGENTE  P.L.                                       
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