AVVISO

CONTRIBUTI A SOSTEGNO DEL

PAGAMENTO DELLE SPESE PER I CANONI DI LOCAZIONE

ANNO 2021
Con determinazione dirigenziale n. 514 del 06.04.2022 è stato approvato il  nuovo Avviso per l'accesso ai contributi per il pagamento delle spese sostenute per i canoni di locazione anno 2021, che sostituisce integralmente il precedente avviso di pari oggetto che era limitato ai soli mesi di gennaio-agosto 2021.

Tutti coloro che hanno già presentato istanza, sono pertanto invitati a ripresentare istanza on-line a valere per l'intero anno 2021, secondo le seguenti istruzioni:
La domanda di partecipazione al bando dovrà essere compilata esclusivamente on-line sul sito istituzionale del Comune di Viterbo, accedendo tramite SPID o CIE a: 

Servizi online - istanze online - di nuovo istanze online (nel menù a sinistra) - avvio istanze online (accedi) . 
In alternativa potrà essere utilizzato il sottostante link rapido (Ctrl + click del mouse  per aprire il collegamento ipertestuale) :
http://cloud.urbi.it/urbi/progs/urp/ur1PR003.sto?DB_NAME=wt00033418&AmbitoBloccato=0&MacroTipoBloccato=111&TipoBloccato=50|4
Dopo l’accesso attraverso SPID e la compilazione dei dati anagrafici richiesti, occorrerà  scegliere il macrotipo (CONTRIBUTI ECONOMICI) e tipo (CONTRIBUTO CANONE DI LOCAZIONE) ed avviare la compilazione.

